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Automated mobility will change our life!
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Jetzt bis 23. März anmelden und 
informieren unter:

>> www.austriatech.at/Citizensdebate

>> www.themobilitydebate.net

IHRE MEINUNG IST GEFRAGT:

AUTOMATISIERTE MOBILITÄT 
IM GESPRÄCH



How does an International Citizens’ Debate work?
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~ 100 participants are invited to 
join the debate in each partner city.

Groups of 5-6 people around 
each table, facilitator helps

data and participant insights 
are collected 

Videos and information
material for each sequence



Selected Results
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How do you feel about the idea of driverless mobility? (AUSTRIA)



How do you feel about the idea of driverless mobility?
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USA, CANADA

EUROPE

Singapore



Automated
Driving in 
one Word

10. OKTOBER 2019 FOLIE 8



Which stakeholder are (very) effective?
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(concering Safety)
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Which stakeholder are (very) effective?
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(concering Safety)
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Whom do we trust?
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(concering Privacy protection)
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Whom do we trust?
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(concering Privacy protection)
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Preferred scenario
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Preferred scenario
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Safety, Carsharing, Ridesharing
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We don‘t have to wait for automated driving

Picture: www.ummadum.com



THREE SCENARIOS: KEY FACTOR POLITICAL ATTITUDE

Source: AVENUE21

MARKET-DRIVEN
APPROACH

COMMUNITY-
DRIVEN

APPROACH

POLICY-DRIVEN 
APPROACH



SCENARIOS: AS A COMMUNICATIVE ELEMENT

Source: AVENUE21



Report

austriatech.at/de/ergebnisse
-des-buergerinnen-dialogs
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Thank you for your attention!

Kontaktadresse

Raimundgasse 1/6
1020 Wien, Österreich

T: +43 1 26 33 444
F: +43 1 26 33 444-10
office@austriatech.at

Vortragender

Christian Steger-Vonmetz

christian.steger-vonmetz@austriatech.at


